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中石大京研〔2015〕10号


关于印发《中国石油大学（北京）

关于全日制工程硕士专业学位研究生专业实践的补充规定》的通知
校属各部门、单位：

经2015年第6次校长办公会讨论通过，现将《中国石油大学（北京）关于全日制工程硕士专业学位研究生专业实践的补充规定》印发给你们，请遵照执行。
中国石油大学（北京）

2015年5月21日
中国石油大学（北京）关于
全日制工程硕士专业学位研究生专业实践的补充规定
根据《中国石油大学（北京）全日制硕士专业学位研究生培养管理办法（试行）》《中国石油大学（北京）全日制硕士专业学位研究生专业实践教学实施办法（试行）》的规定，结合我校各培养单位的实际情况，对全日制工程硕士研究生专业实践教学作以下补充规定。
一、下列导师或导师组可以在尊重学生意愿的情况下，自主安排部分全日制工程硕士研究生完成专业实践，在校内开展学位论文研究工作。
第一类：根据学校研究机构功能设置，研究院或以招收专业硕士研究生为主的研究所、设计所或工程研究中心等单位，导师或导师组可以结合本人或本组研究课题的需要，原则上可自主安排不超过当年所招全日制工程硕士研究生总数的50%完成专业实践，在校内开展学位论文研究工作。同时，学院可以根据所属单位自主安排专业实践的专业硕士研究生人数增加其专业硕士研究生招收名额，并按1:1的比例扣减其学术硕士研究生招收名额。学院（研究院）总体招生名额分配方案仍执行学校相关规定。
第二类：主持过企业委托课题的导师，当年招收了不超过1名学术型硕士研究生（按学校或学院规定，限招1名学生的导师除外）的，可以自主安排1名全日制工程硕士研究生完成专业实践，在校内开展学位论文研究工作。
二、指导方式
（一）第一类情况由研究院（所）成立若干导师指导小组，小组人数不少于3人，指导小组全程对研究生培养的各个环节进行指导。指导小组组长由工程技术背景较强或现场实践经验丰富的教授担任，指导小组至少有1名校外导师。导师指导小组报学院（研究院）审批、研究生院备案。
（二）第二类情况由校内导师和校外导师共同指导，但校外导师应具有高级职称，可由校内导师安排，报学院（研究院）审批、研究生院备案。
三、专业实践
（一）在校内导师或导师指导小组的安排下完成专业实践任务的全日制工程硕士研究生，其专业实践教学计划的制订、校外导师的聘任、校内外导师联合指导、实习报告的撰写与其他专业学位研究生的要求相同（包括各种教学材料的归档）。
（二）在校外进行专业实习的时间累计不少于半年，实习内容、具体时间由校内导师或导师指导小组决定、安排和落实，专业实习的企业原则上为与学院或学校签订了协议的企业。
（三）研究生结束专业实习任务后，必须提交专业实习报告并由学院组织答辩。学院（研究院）和学校共同监督检查实践教学计划的有效实施。
四、学位论文工作
（一）论文选题应来源于工程实际或具有明确的工程技术背景，选题可具有多样性，可以是工程设计、产品研发、应用研究、工程项目管理、调研报告等。
（二）学位论文选题必须为导师或导师组承担的企业委托或国家及省部委纵向工程应用类的研究课题的研究内容，同时在开题报告后随附研究课题合同书。
五、培养质量保证
为保证跟踪培养质量，由导师自主安排完成专业实践的全日制工程硕士研究生，导师要保证其在校工位，其学位论文答辩前按与其他学生相同比例随机抽取盲评。对于论文盲评不合格的论文，根据我校学位授予工作细则和导师聘任及管理实施办法有关规定处理。对于培养效果与培养质量较差的研究生，其指导教师三年内不再按本规定自主安排全日制工程硕士研究生专业实践。
六、有关费用
校内导师科研资助配套费和论文评阅、答辩等培养经费参照学术硕士研究生执行。研究生不享受企业工作站奖学金。校外导师培训费由校内导师或导师组自行解决。
七、试点安排及其它
（一）第二类导师如自主安排全日制工程硕士研究生专业实践，须经导师本人申请、学院批准、研究生院审核备案后执行。
（二）各学院（研究院）可根据本规定开展试点工作，并制定所在学院（研究院）导师自主安排全日制工程硕士研究生完成专业实践任务监督管理办法，并报研究生院审批。各学院（研究院）要加强日常监督管理，对培养质量较差，弄虚作假的，取消有关学院（研究院）的试点工作。
（三）由导师自主安排完成专业实践、在校内开展学位论文研究工作的专业学位研究生的标准生折算权数与学术硕士研究生相同。
八、本补充规定自2015年起开始试点实施，由研究生院负责解释。
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